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Folketingets Kulturudvalg har den 23. november 2021, efter ønske fra Birgitte 

Bergman (KF), stillet mig følgende spørgsmål nr. 51 (alm. del), som jeg hermed 

besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Kan ministeren – evt. med bidrag for skatteministeren – bekræfte, at kunstnerisk 

virksomhed siden den 1978 har været momsfritaget? 

 

Svar: 

Jeg har anmodet skatteministeren om et svarbidrag til spørgsmålet, da lovforslaget 

hører til skatteministerens ressort. Skatteministeren har svaret følgende: 

 

”Skatteministeriet har i perioden fra den 17. september til den 15. oktober 2021 haft et 

forslag til ændring af momsloven og forskellige andre love i høring. Lovforslaget 

indeholder bl.a. en ændring af momsfritagelsen for kunstnerisk virksomhed, således at 

meddelelse af licens til ophavsrettigheder ikke længere kan sælges uden moms.  

 

Forslaget indgår som finansiering af en ny flerårsaftale for kriminalforsorgens økonomi 

for 2022-2025 mellem regeringen, Dansk Folkeparti, Socialistisk Folkeparti og Det 

Konservative Folkeparti. Aftalen skal skabe fundamentet for en genopretning af 

kriminalforsorgen med en væsentlig forøgelse af kapaciteten og en målrettet indsats for 

at fastholde og rekruttere de nødvendige fængselsbetjente. Samtidig skal der sættes hårdt 

ind over for de indsatte, som ikke vil et liv uden kriminalitet, mens de, som ønsker at 

være del af samfundet, skal hjælpes bedre på vej. 

 

Forslaget er ændret med den virkning, at forfattere og kunstnere ikke får administrative 

byrder som følge af lovforslaget, jf. mit bidrag til besvarelsen af KUU alm. del – 

spørgsmål 49 (2021-22). 

 

Jeg kan bekræfte, at den nugældende ordlyd af momsfritagelsen for ydelser leveret af 

forfatter- og komponistvirksomhed samt anden kunstnerisk virksomhed blev indsat i 

momsloven ved lov nr. 204 af 10. maj 1978. Jeg skal dog også gøre opmærksom på, at 

momsfritagelsen for kunstnerisk virksomhed fortsætter uændret for forfattere og 

kunstnere, herunder udøvende kunstnere, idet det dog præciseres, at fritagelsen er 
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personlig og dermed ikke gælder andre, fx forvaltningsorganisationer. Det fastsættes 

desuden i overensstemmelse med praksis, at hel overdragelse (dvs. salg) af 

ophavsrettigheder er momspligtig.” 

 

Jeg kan henholde mig til skatteministerens svar. 

 

 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 
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